

Posudek vedoucí bakalářské práce

WARTLÍKOVÁ Jitka :

Partnerské vztah dětí, které si zažily rozvod

Studentka si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které je v naší společnosti vysoce aktuální s ohledem na vysokou rozvodovost / rozchody rodičů dětí. Motivací k výběru tématu jí byla i vlastní zkušenost. Dopady zkušenosti rozpadu rodiny na další život dětí se utvářejí i v souvislostech společenských změn. Proto je důležité sledovat, jak je tomu v současné době, jak jsou ovlivněny postoje a názory na rodinu, manželství a partnerství, jaká je sebereflexe partnerských vztahů mladých dospělých.

V teoretické části práce se zabývá autorka v jednotlivých kapitolách relevantně problematikou – tedy rodinou, manželstvím, rozvodem. Zvláště se věnuje problematice a prožívání rozvodu dětmi v jednotlivých etapách jejich vývoje. Teoretickou část uzavírá kapitolou týkající se partnerských vztahů.

V této části práce odkazuje a cituje bezchybně autory zabývající se touto problematikou a dokazuje tak svoji dovednost práce s odbornou literaturou. Nepodává pouhý výčet poznatků jednotlivých autorů, ale také je porovnává a nahlíží na problematiku z různých úhlů. Spektrum použité odborné literatury je dostatečně široké, včetně odborné literatury cizojazyčné. Drobná chybovost v seznamu zdrojů (odchylky v abecedním pořadí) není zásadní.

V části empirické realizovala rozhovory s deseti respondenty ve věku 20-30 let. Získané údaje uvádí podle jednotlivých otázek rozhovorů, vyhodnotila je a v diskuzi porovnála s teoretickou částí podle jí stanovených průzkumných okruhů.

Shrnuje získané údaje a v příloze uvádí dva rozhovory, které dokládají a ilustrují získaná data.

V hodnocení zjištění svého průzkumu a při jejich interpretacích se snaží realisticky nahlížet na problematiku, navzdory některým rozhovorům není ani pesimistická, ale ani nereálně optimistická. Stejně tak je realistická při uvádění limitů své práce.

Text je čtivý, v průběhu zpracovávání bakalářské práce autorka velmi zapracovala i na úpravách původních textů.

Na sjednané konzultace docházela připravená, zohlednila velkou část připomínek a delší čas, který věnovala vypracování své předkládané práce, dobře zužitkovala.

Předkládanou práci hodnotím stupněm – výborně- .

Praha 22.8.2023

PhDr.Jana Procházková